Antoinette RYCHNER
Biographie

Née en 1979 à Neuchâtel, en Suisse, Antoinette Rychner a reçu en 1999 le Prix international jeunes auteurs (PIJA) pour sa nouvelle Jour de visite. 
Après une formation initiale à l'Ecole des Arts appliqués de Vevey, elle travaille comme technicienne de spectacle (Opéra de Lausanne, Théâtre Populaire Romand, La Chaux-de-Fonds, CCN, Neuchâtel). En 2005-2006, elle revient à l’écriture avec sa pièce La vie pour rire, mise en scène au théâtre du Concert, à Neuchâtel, par Robert Sandoz.

Entre 2006 et 2009, elle est élève à l'Institut Littéraire Suisse, filière bilingue proposée par la Haute Ecole des Arts de Berne, dont elle sort diplômée.

Elle écrit pour le théâtre, – Cooking Mama, paru aux éditions Lansman, ainsi que L’enfant, mode d’emploi, créé au CCN de Neuchâtel en 2009 dans une mise en scène de Françoise Boillat – mais également de la prose : en 2010, elle publie aux Editions de l’Hèbe un recueil de récits courts, Petite collection d’instants-fossiles. Certains de ces récits, ainsi que d’autres textes de forme courte, sont mis en onde sur la RTS-Espace 2. 

La même année, elle est accueillie en tant qu’auteure en résidence dans la « Zone d’écriture » du Théâtre du Grütli, à Genève, une expérience qui aboutit à la création d’une carte blanche pluridisciplinaire. Durant la saison 2010/2011 toujours, elle fait partie des quatre boursiers de « Textes-en-scène », une action pour l’écriture théâtrale soutenue par la SSA, Pro Helvetia et le Pour cent culturel Migros. Publiée chez Lansman éditeur (Belgique), sa pièce De mémoire d’estomac est nommée lauréate de « l’Inédit théâtre » 2011, prix lycéen. 
Durant la saison 2012/2013, deux de ses pièces sont mises en scène, l’une par Robert Sandoz (De mémoire d’estomac, Cie L’Outil de la ressemblance), l’autre par Jérôme Richer (Intimité Data Storage, Cie des Ombres.) Cette dernière pièce est publiée aux Solitaires Intempestifs, et lauréate du Prix SACD de la dramaturgie de langue française 2013 délivré par les Francophonies en Limousin, la SACD et France-Culture.
En 2014, elle publie Lettres au chat, récit épistolaire, aux éditions d’autre part, Genève. Elle initie également un spectacle mêlant performance, installation et théâtre, intitulée FROST, au cours duquel elle écrit en direct des textes projetés pour le public. 

En janvier 2015, son premier roman, Le Prix (mentionné plus haut) paraît aux Editions Buchet Chastel, collection QUI VIVE. Il remporte le prix Dentan 2015 et le prix suisse de littérature 2016.

Lors du festival de la Cité, Lausanne 2015, elle participe en tant qu’auteure à la performance d’écriture dans l’espace public « A veces creo que te veo », sur un concept de l’argentin Mariano Pensotti.

En 2016, elle prend part à une résidence d’auteurs en Pologne (mise sur pieds par Drameducation, Centre international de théâtre francophone en Pologne), et organise une tournée de Jukebox littéraire en Afrique de l’Ouest, réunissant des autrices et auteurs suisses, burkinabés et béninois, avec des dates à Ouagadougou, Parakou, Abomey, Cotonou. En novembre paraît Devenir pré, (éditions d’autre part), un journal de contemplation décrivant un paysage régulièrement observé durant un an.

En 2017, sa pièce Arlette est publiée aux Editions les Solitaires Intempestifs, et produite au Poche Genève dans une mise en scène de Pascale Güdel. À l’automne, elle reçoit une carte blanche du festival Actoral, Marseille, lui permettant de faire entendre, en collaboration avec les compositrices Stéphanie Barbarou et Christelle Boizanté, des extraits d’un nouveau roman en cours, intitulé Notre épopée (titre de travail). 

Parcours littéraire
2017 :
Décembre (jusqu’en janvier 2018) : représentations de la pièce au Poche Genève, dans une mise en scène de Pascale Güdel.


Novembre : Jukebox littéraire aux assises de la traduction littéraire, Arles. 


Octobre : invitation au festival Actoral, Marseille, où sont présentés dans le cadre de l’Objet des mots des extraits du projet de roman intitulé Notre épopée (titre de travail). Avec les compositrices Stéphanie Barbarou et Christelle Boizanté.

Mai : Invitation au festival Jamais Lu ! à Montréal en mai, production d’un Jukebox littéraire.


Invitation aux journées littéraires de Soleure, avec le livre Devenir pré, éd. d’autre part 2016.


Mars-avril : Résidence d’écriture dramatique à Grenoble, sur invitation conjointe de la structure Troisième bureau et de la MC2 : scène nationale. (Texte travaillé : Pièces de guerre en Suisse, trilogie théâtrale).


Février : Parution de la pièce Arlette aux Ed. Les Solitaires Intempestifs
2016 :
Finalisation, et parution aux éditions d’autre part, Genève, du texte Devenir pré, entre journal et recueil de prose poétique, démarré en 2015 sous l’impulsion d’une commande de l’AACL, association pour le soutien à la création littéraire dans le canton de Neuchâtel.

Adaptation scénique du livre jeunesse Le mystérieux chevalier sans nom, en réponse à la commande de la Cie Doigts de fée, Jura Suisse.


Mise au bénéfice, à partir de septembre 2016 (et jusqu’à septembre 2017) d’un accompagnement à l’écriture dans le cadre de la plateforme double du Pourcent culturel Migros (mentor : Daniel de Roulet) pour un projet de roman intitulé Notre épopée (titre de travail). 


Juillet-août : tournée de représentations du Jukebox littéraire, au Burkina Faso et au Bénin, avec des auteurs francophones burkinabés et béninois.

Finalisation de la pièce Arlette, à paraître aux Solitaires Intempestifs


Multiples lectures et rencontres publiques, notamment : Invitation au Bernerliteraturfest, Berne, invitation au festival Les Pérégrinations poétiques organisé par la structure Saute-Frontière, dans le Jura français, et, entre mars et septembre, tournée de lectures des Prix suisses de littérature (11 dates pour cette tournée, à travers la Suisse Romande et alémanique).


Pédagogie : Deuxième cycle d’ateliers menés avec des enfants de l’école primaire de Moutier, dans le cadre du projet Bestiaire, produit par USINESONORE et réunissant des musiciens et auteurs professionnels.


Mai 2016, invitation en Normandie, par le théâtre Panta de Caen, pour une édition du festival Écrire et mettre en scène aujourd'hui, qui proposait un focus sur les dramaturgies suisses.

Janvier : résidence d’écriture dramatique à Ryn, via une invitation de Drameducation, Centre international de théâtre francophone en Pologne. Ecriture d’une pièce courte intitulée : Jeu de cartes. 
2015 
Co-écriture, avec le metteur en scène Ludovic Chazaud, d’une adaptation théâtrale d'après le roman original L'île des condamnés (De dömdas ö, 1946) de Stig Dagerman.


Pédagogie : Premier cycle d’ateliers menés avec des enfants de l’école primaire de Moutier, dans le cadre du projet Bestiaire, produit par USINESONORE et réunissant des musiciens et auteurs professionnels.


Série de rencontres avec des élèves de différents lycées, autour du roman Le Prix, dans le cadre du Roman des romands, un prix lycéen donnant aux classes la possibilité de rencontrer les auteurs-trices en lice.


Multiples lectures et rencontres publiques, notamment : invitation au festival Les Petites fugues, Besançon et région, au festival de La Fureur de lire, Genève, au Livre sur les quais à Morges, et au Printemps littéraire de Bienne.

Juillet : dans le cadre du Festival de la Cité, Lausanne, participation à un projet conçu par le réalisateur, dramaturge et metteur en scène argentin Mariano Pensotti, impliquant de l’écriture en direct projetée dans l’espace public de la station LEB-TL Lausanne-Flon.

Parution de : Psychose, nouvelle, in : Motel 18, Recueil collectif de récits, Editions G d'encre 2015


Pédagogie : coach dans une classe d’école secondaire, collège des Cotteaux, Peseux, dans le cadre du Roman d’école, qui vise à faire participer des élèves entre 12 et 17 ans, définis comme „faibles“ scolairement ou ayant des difficulté avec la lecture ou l’écriture, à la conception d’une histoire – sous la conduite d’écrivains professionnels


Pédagogie : animation d'un atelier d'écriture en 4 séances (langues : allemand/français), dans le cadre des cours du Master Campus (atelier destiné aux étudiants de filière Master), La Manufacture, HETSR – Haute école de théâtre de Suisse Romande, Lausanne.

Pédagogie : Avril-août : Menta pour le projet de mentorat littéraire online, proposé par l’Institut littéraire suisse. Accompagnement de quatre projets d’écriture.

Mars : Début de l’écriture d’Arlette, pièce à publier aux Solitaires Intempestifs.


Janvier : Début de l’écriture de Pièces de guerre en Suisse, projet de trilogie théâtrale.


Pédagogie : Ateliers d’écriture mené à Delémont, pour des publics tels que : écoles, association pour femmes migrantes, établissement médico-social pour personnes âgées, et participants libres, dans le cadre d’une opération coordonnée par La Cour des Miracles.


Janvier : Publication du roman « Le Prix », collection QUI VIVE, éd. Buchet-Chastel, Paris. Prix Dentan 2015, et Prix suisse de littérature 2016. 
2014 : 
FROST, un projet d’exploration scénique et littéraire, comprenant de l’écriture en directe sur le plateau, avec les auteures Antoinette Rychner et Julie Gilbert.

Représentations : octobre 2014, ABC, La Chaux-de-fonds, CCN Neuchâtel et 2.21, Lausanne 


Publication de Lettres au chat, récit épistolaire, Editions d’Autre Part, Genève
février 2014


Collaboration en temps que conseillère dramaturgique au projet Trois hommes dans un bateau, selon Jerôme K., mise en scène Nathalie Sandoz, Cie De Facto


représentations : avril 2014, CCN Neuchâtel, Le Galpon, Genève


Participation, au sein du collectif « Nous sommes vivants », au projet Meyin, matière à écrire, résidence au Forum-Meyrin, lecture de textes originaux le 10 mai 2014

Pédagogie : janvier 2014, atelier d’écriture théâtrale pour enfants mené à la Cour des miracles, Delémont, dans le cadre du programme « Passerelle » 2013/2014

Pédagogie : mars/avril 2014, atelier d’écriture théâtrale pour enseignants en formation continue (HEP-HETSR, Manufacture, Lausanne) 


Invitation au festival « Nouvelles Zébrures », Limoges, mars-avil 2014


Invitation au festival « Jamais lu », Montréal, avril-mai 2014
2013 :
Collaboration à l’écriture avec le metteur en scène et interprète Cédric Leproust, dans le cadre du projet « Nous souviendrons-nous », Cie Tétanotwist, Lausanne.
représentations : décembre 2013, Arsenic, centre d’art scénique contemporain

Collaboration en temps que conseillère dramaturgique au projet « Foyer moderne ! Guide pratique », d'Aurélie Cuttat et Pascale Güdel, Cies FRAKT' et Théâtre BARBITURIK

Ecriture et production d’une performance en collaboration avec Emmanuel Du Pasquier dit Paxon, dans le cadre du « Feu au lac », manifestation pluridisciplinaire au théâtre AM STRAM GRAM, Genève, représentations mai 2013


Participation en tant que coach au projet « roman d’école », qui vise à faire participer des élèves entre 12 et 17 ans, définis comme „faibles“ scolairement ou ayant des difficulté avec la lecture ou l’écriture, à la conception d’une histoire – sous la conduite d’écrivains professionnels. Collège secondaire de la Chaux-de-Fonds.

Ecriture et lecture sur invitation à la Galerie C, Neuchâtel, dans le cadre d’une exposition des œuvres d’Etienne Krähenbühl
2012/2013 :
La Dérive des continents, collaboration avec le chorégraphe Philippe Saire, sur la base d’une interprétation libre de l’Odyssée.
Représentations : août 2013, festival du FAR, Nyon, puis Vidy-Lausanne et CCS, Centre culturel suisse à Paris

Création de la pièce De mémoire d’estomac, mise en scène Robert Sandoz, Compagnie l’Outil de la ressemblance.
Production ; TPR, la Chaux-de-fonds, Am Stram Gram Genève, CDN Besançon.


Création de la pièce Intimité Data Storage, mise en scène Jérôme Richer, Compagnie des Ombres, production, St-Gervais, Genève et l’Echandole, Yverdon.


La pièce est publiée aux Editions Les Solitaires Intempestifs. Elle est lauréate du Prix SACD de la dramaturgie de langue française 2013 délivré par les Francophonies en Limousin, la SACD et France-Culture, ainsi que nominée au Prix Sony Labou Tansi des lycéens.


Ecriture et production du « Cabaret de la St-Glinglin », suite à une commande passée par le théâtre AM STRAM GRAM, Genève, aux auteures Mariette Navarro, Laura Tirandaz et A. Rychner, représentations 1, 2 et 3 février 2013


Ecriture de textes pour un livre sur « l’homme bleu », alias l’artiste André Kuenzi (CH), produit par les éditions Confort moderne et illustré par Romuald Reutimann

2012 :
Le Prix, roman, Projet d’écriture soutenu par la Coopérative Migros Neuchâtel Fribourg.
Résidence à Berlin, dans l’atelier appartement du canton de Neuchâtel, service des Affaires culturelles.

Résidence d’été à Nax, Valais, avec le collectif d’auteurs dramatiques « Nous sommes vivants ». Création du spectacle « Après-midi à Nax » au Forum Mt-Noble.

2011 : 
Le manège de Loretta, commande d’écriture par la compagnie T2+, Anne Carrard et Christian Egger. Production théâtrale prévue pour la saison 2012/2013.

Le monstre Molgache, conte original écrit pour une lecture-feu d’artifice dans le cadre du festival Podring, en juillet à Bienne, créé en duo avec Reinhard Pfaffen, pyrotechnicien.


Une histoire ou Christian Crain, carte blanche au metteur en scène Ludovic Chazaud dans le cadre de l’opération C’est déjà demain, en partenariat avec le Théâtre du Loup et la comédie de Genève.


Ecriture en workshop, au fil des répétitions, présentation les 20 et 21 mai 2011 au Théâtre du Loup, Genève.

Sortie de : De mémoire d’estomac ou l’invention du violon, pièce de théâtre, aux Editions Lansman, Belgique.

La pièce a reçu le Prix Inédit Théâtre.
2010/2011 :
Adaptation théâtrale d’Antigone, roman d’Henry Bauchau.

Commande pour une coproduction de la Cie L’Outil de la ressemblance et la Cie du Passage.


Représentations du 1er au 11 septembre 2011, Théâtre du Passage, Neuchâtel, mise en scène Robert Sandoz.

Textes-en-scène, boursière d’un atelier d’écriture théâtrale soutenu par la SSA, Pro Helvetia et le Pour cent culturel Migros.

Accompagnateur : Gérard Watkins.


Présentation des textes des quatre boursiers le 25 juin 2011 au Théâtre de Poche, Genève.

Zone d’écriture, résidence en tant qu’auteure associée au Grü, Théâtre du Grütli, Genève.


Août-octobre 2010 pour une première période d’écriture en solo, puis carte blanche avec la comédienne Aurore Jecker, le scénographe-performeur Paxon, la danseuse Katy Hernan et le metteur en scène Vincent Brayer, en janvier 2011.


Feuilleton en dix épisodes imaginé pour le journal du centre culturel ABC, la Chaux-de-fonds, saison 2010/2011.

2010 :
Contribution d’écriture à la production Ratinet, Théâtre de la grenouille, Bienne.

Spectacle jeune public, bilingue et musical, avec chansons français/Dütsch.


Représentations en novembre 2010, mise en scène Charlotte Huldi.
Contribution d’écriture à la production Ensemble, vraiment ensemble, 

HETSR, projet d’été, volée D et E 

mise en scène Vincent Brayer.
Représentations : septembre 2010, Manufacture-HETSR.
Echange épistolaire avec l’auteur Thomas Sandoz, en résonnance avec l’œuvre Fidélité, du compositeur Georges Aperghis.

Commande d’écriture pour un projet de Manon Pierrehumbert, harpiste.
Représentations prévues pour septembre 2011 à l’ABC, la Chaux-de-fonds.
Sortie de Petite collection d’instants fossiles, recueil de récits courts, Editions de l’Hèbe.
RSR, Espace 2

Mise en ondes de textes issus du recueil Petite collection d’instants-fossiles et autres textes inédits par Jean-Michel Meyer, interprétation Roland et Christine Vouilloz.

2009 :
« Je me nourris de… », Poème acrostiche primé dans le cadre d’un concours organisé par le théâtre de l’Arsenic et le quotidien le Courrier.


Lecture d’extraits de La vie pour rire, 


Stückparcours (présentations des œuvres de différents dramaturges suisses) dans le cadre du Stücklabor de Bâle.


Publication de la nouvelle A la recherche de l’utopie dans le collectif « Plumes bigarrées » aux Editions Campiche, Concours proposé par Bibliomédia.

Publication de la courte pièce Cooking Mama aux Editions Lansman


Dans le collectif La scène aux ados,

Textes destinés à être joués par des élèves dans le cadre d’ateliers théâtraux.

Ecriture online, en temps réel, avec Joël Maillard dans le cadre de la production « Voir les anges si furieux », Cie Eponyme, Arsenic


Création de L’Enfant, mode d’emploi, mise en scène Françoise Boillat, CCN, Neuchâtel.

Tournée : Echandole, Yverdon, Caves de Courten, Sierre, Festival Europe et Cies, Lyon, et KJBi, Bruxelles.

Cette pièce est nominée pour le Prix francophone de la SACD, France.
2008 :
Participation à l’écriture du spectacle Les prétendants, mise en scène collectif ITER.

Ecriture et lecture d’un texte intitulé « 20 minutes » dans le cadre de la biennale multidisciplinaire bernoise, thème « Fremdgehen »

Ce texte est publié dans le premier numéro de (K)améléon, revue et CD littéraire Franco-allemands.

2007 :
Prix PROFIL


(prix littéraire féminin romand)


Pour la nouvelle Le temps d’y parvenir.
2005 :
La vie pour rire, pièce.

Création en 2006 au théâtre du Concert, Neuchâtel, mise en scène Robert Sandoz.


Programmée en 2007 au TPR.

Nominée au prix Welti 2007.
1999 : 
Prix International Jeunes Auteurs (PIJA)
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